g el
| ——
R d
} 2d iR/
P, Py

R varcapl yvanm kire biciminde dzdes iki kapta, iki ayri sivi
vardir, Birinci kap adzina kadar, ikincisi ise var ylkseklidine
kadar doludur.

Ikinci kaptaki ssinin 6zkitlesi, birincidekinin iki kati
olduguna gore, sivilarin P, ve P, agirliklari ile ilgili olarak

asagidakilerden hangisi dogrudur?

APy = P B) P, = 2P, C) p1=z_2

0y Py > Py E)P, <P,

(1981 - G355)
gozuml

Yarim kdrenin hacminin tamarm doludur, Sivinm agirhidi,
P, =Vv,.d.gdir

Diger kaptaki sivinin hacmine ¥, dersek, sivinin agirhid
P, =V,.2d. golur

Eder, ¥, = 2V, olsaydi, P, = P, olurdu,

Fakat varnim klrenin var vlksekligine kadar sivi olmas, kabin
hacminin yansi kadar olmaz. Dolayisiyla v, > 2V, oldugundan,

P, =P, alur,

Cevap D



2. Hacmi ¥V olan bir kabin % kadar kismi, yvodunludu d olan bir

sivivla dolduruluyor. Bu kap bir miktar bosaldiktan sonra bu

kez vodunlugu % olan bagka bir sivivla tam olarak

dolduruluyor.

Son durumdaki tim karnsimin agirhdi, bosaltulan sivinin
agirhgina esit olduguna gotre, bosaltilan srvinin hacmi ne

kadardir?
W Y 24 24 W
Ay B)— o) il )il Ey—
)4 )3 ) 3 ) z )5
(1981 - OS5)
%+1'-.-'"
% d v - v
-V &V
b4 | | ) ' | - 't.ﬂ;--

E‘:ogaltnaﬁ Sivinin hacmine V' dersek, bosaltilan sivinn kdtlesi
W' od olur,

Son durumnda kaptaki sivilarin toplam kitlesi, bosaltilan
sivinin kdtlesine esit oldudundan,

v'.d=[i+v'].%+[g+v'].d

Z
Coy(ved vhad o vad L
‘u’.d—[@ + 3 + 5 ‘nf.d]
2y d-dy g
3 &)
U'=§U alur,

Cevap D



3. MNormal baglangigta, neftalinin erime nolktas), 79 °C dir. Kat
naftalin dodrudan buharlasabilir. Naftalin buharinin dzkitlesi

0,96 ve havaninki 0,0013 gr/cm? alinabilir.

Buna gore, giyvecekleri gliveden korumak icin naftalin
parcacklarnini dolabin neresine koymak en uygun davranis
olur? Neden?

&) MNaftalin buharimin dolabin dstine kadar kolayca vayilmasi
icin en alta

By Sivilasan naftalinin giveceklere damlamamasi igin en alta

Cy Maftalin buharimin Uste ve alta ayn oranda vayilmasi igin
ortada bir yere

[ Naftalin buharinin dolabin altina kadar vayilmasi icin en
Lste

E) Naftalin buhari dolabin her yverine esit oranda
vayllacadindan herhangi bir yere

(1981 - O5S)

gozum

MNaftalin buharimin &z kitlesi havanin &z kitlesinden daha
blyllk oldudu icin, kat naftalinden gikan naftalin buhari asad
dodru iner.

Givecelkleri glveden korumalk icin, dolabin her yerinde naftalin
buharinm olmasi gerekir. Bunun igin katr naftalin dolabin en
Cstlne konulmal ki, naftalin kokunu en dstten en alta kadar
vayilabilsin.

Cevap D



4. Bir kaba, ayni anda acilan ve esit slrelerde esit hacimde sivi
akitan K ve L musluklanndan ozkatleleri d, < d olan sivilar,

t, stre aktiktan sonra K muslugu kapatilivor ve kap L ile

dolduruluyor,

Kansimin 6zkltesinin zamana badh degdisimi, asadidaki
grafiklerden hangisi gibi olur?

B)
Td
08 e ¥
-
£
D) E)
&
P
: t

(1982 - A5S)



gozumi

akitan musluklardan, sivilar ayni
anda akmava basladiginda,
karisimin 6z kitlesi zamanla
sabit kalr. Karigimin 6z kitlesi
ise, d ile d_nin tam ortasinda

bir dederdir,
Daha sonra K muslugu kapatihp

L musludundan akan sivivla
dolduruldugunda, d =d, oldudu

icin, karisimin 6z kitlesi artmaya
baslar. Fakat bu artis dlzgln
dedil paraboliktir. Ayrica
karisimin &z kitlesi hichir zaman s 11 DO

d,_ve esit clamaz. e
dy

Esit sUrede esgit hacimli sivi ﬁa}(
dK

l_
L q.nl?lrm

Cevap B



5. Sekildeki silindirlerin
vikseklikleri egittir. Her birinin
taban varicap altindalki

silindirin taban yvarigapinin 1
sl wve 02 2

kitlesi, altindakinin 2 katidir.

i = i L R

En biyiik silindirin kiitlesi, en kiclk silindirinkinin kag
katichr?

A) 2 B) 4 C) 8 Dy 16 E) 24

(1982 - 0SS)
En boyllk silindirin kitlesi
my = v . d
m,==. (8% . h.d
m, = 64 xr? . h . d

r 2d
2r 4d
En klglk silindirin kitlesi Ar 2d
m, =% .d
m, = =r< . h . 8d 8r d
m, = 8xr¢ . h . d

KUtleler oranlanirsa
My _ 64x2.h.d
M, forg.h.d

my, = 8 my, olur,




6. (Ozkitlesi 2 grfcm? olan ve suda erimeyen kat) maddeden
vapllmis 10 dzdes bilye, iginde 50 cm? su bulunan balmeli bir

kaba konuldugunda, suyun dlizeyi 80 cm?® gizgisine kadar
vlkselivor,

Bilvelerden bir tanesinin kitlesi kac gramdir?

8) 3 B) 6 C) 10 D) 13 E) 16
(1983 - O55)
|gozuml
Icinde 50 cm? su bulunan kabin ' 180 cm®

icing, 10 tane dzdes bilye atilinca
suyun 80 cm?® cizgisine yikselmesi
demek, 10 bilyenin hacminin 30 50 cm?
cm?® olmasi demektir,

Dolayvisivla 1 bilyenin hacmi

3 cm? olur. Bir bilyenin kiitlesi ise, 8
m =% . dden
m=3.2=6qg. dr.

Cevap B



7. binic

- —
H ra
e
H

¥ ¥

5 g 1g

Sekildeki egit kollu terazi, sol kefesinde X cismi ile 5 gramlik
lkitle, sad kefesinde ¥ cismi ile 1 gramlik kitle ve sad koldaki
bolmelerden & incisinda da bir binici varken dengelenmistir.

Binicinin ardisik iki bélme arasinda yer degistirmesi 0,1
gramhk fark olusturduguna gére, ¥ cisminin kitlesi icin
asadidakilerden hangisi dogrudur?

&3 3,4 gramdir.
By ¥ inkinden 3,4 gram daha boyOktir,
Cy ¥ inkinden 3,4 gram daha kOglktdr,
Oy 4,6 gramdir.
E) ¥ inkinden 4,6 gram daha blyOktdr,

(1983 - O355)
gozum

Binicinin ardisik iki bdlme arasindaki ver dedistirmesi 0,1
gramlilk farlk olugturuyorsa, 6. bolmede iken,

&.0,1 =06qgfark olusturur,

Terazi dengede oldugundan,
X+5=¥Y+1+0086
A+o0=%+1,0

o+ 3,4 =Y olur

Buna gdre, Y cisminin kitlesi, X inkinden 3,4 gram daha
by Gkt r,

Cevap B



8. Sekildeki grafik, belli bir sicaklikta X sKtle(g) X
ve Y maddelerinin, kitlelerinin
; - Lt T . B0 eme e
hacime badll dedisimini gdsterivor.
60 g X, 15 g ¥ maddelerinden :
olusturulan tiirdes karisimin bu T I A

sicakliktaki 6z kiitlesi kac g/cm?®

o :
duir? i Hacim{cm?)
0 5 il
A3 By 4,5 Ci)5 CY 6 E)Q
(1984 - 0SS)
gozuml

d = D Y e
Wiy + Wy

Grafikte kitle ile hacim dodru orantih oldudgundan, 30 gram X
maddesinin hacmi 5 cm? ise, 60 gram X maddesinin hacmi 10
cm® olur,

Yine grafikten gordlddgd gibi 15 gram ¥ maddesinin hacmi 5
crm® dr,

Buna gore, karisimin &z kitlesi,

d = e * My
ARRVIRRYS
_60+15
K q0+5
dK=E=5chm3culur.

15

Cevap C



9. Bir cismin adirhd ekvatordan kutuplara dodru gidildikge artar.
Bu olay;
I. Cisimlerin 6z kltlesi, sicaklik azaldikca artar.

II. ki cisim arasindaki cekim kuvwveti, aralarindaki uzaklik
azaldikca artar.

II1. Ddnyva kutuplardan basiktir,
gerceklerinden hangisi ya da hangilerivle ilgilidir?

&3 Yalmz 1 By Yalniz 111 CyIvell
L) I we III E) II ve III

(1985 - 0OSS)
cozuml|

1. Bir cismin adirhd ekvatordan kutuplara dodru gidildikce
artmasina sicakhidin bir etkisi yolktur, (I ile ilgili dedil)

II. Adirhdin artmas, cekim kuvvetinin artmasindan
lkaynalklamr, Cekim kuwveti ise, kitleler arasindalki uzaklik
azaldikca artar. (II ile ilgilidir.)

II1. Donyva kutuplardan basilk oldudundan kutupdaki bir cismin
merkeze uzakhd, ekvatordaki cismin merkeze uzakhdindan
daha klclktdr, Dolayisivla kutuptaki bir cismin adirhid
ekvatordakinden blyOk olur, (IIT ile ilgilidir.)

Cevap E



10, Esit kollu terazide, M katleli bir cisim, dzdes P kitlelerivle
asadidaki gibi iki ayr sekilde dengelenmektedir.
042345 042345

Bu terazide, binicinin bulundugu koldaki bélmelerden her
biri 1 grama karsi geldigine gore, M kac gramdir?

8) 4 B) 6 C) 8 D) 10 E)12
(1986 - O53)
'cozuml

Binicinin bulundudu koldaki balmelerden her biri

1 grama karsihik geldidgine gbre, denge denklemleri vazilirsa,
I teraziigin, 2P =M + 2

II. terazi igin, M =P + 3
Bu iki denklem ¢dzlldrse,
M = 8 gram bulunur,

Cevap C



11. M kdtleli bir cismin dzkdtlesini bulmak icin, asadidaki kaplarin
her birivle bir deney vapilivor.

Tikag
4 Tikag

\éf _\E:ﬁﬁé Tikar;

i

su H_” = ”_H su H_H

Her deneyde cisim kaba atilarak tikag agiliyor., Su akil? =
duruncaya kadar bekleniyor ve akan suyun hacmi dlcUlOyvor,

Hangi kaplarla yapidan deneyde hesaplanan 6z kiitle,
gercek dederinden klicliktlir?

A1 Yalniz 1 By Yalriz II ) Yalmiz 111

0y I vwe II E) II ve III

— (1987 - 0SS)
¢ozuml

Cisimler icin, 6z kitle m/ badintisivla bulunurken gercek
dederinden kiguk olmas v hacminin gergek dederinden blylk
olmasivla sadlanabilir. II. ve III. kaplarda tikaclar agildiginda
cisimler suya konulmadan bir miktar su dékOldr, Cisim suya
konuldudunda, birde cismin hacmi kadar su dokdlecedinden,
olcllen cismin hacmi gercek dederinden daha blylk olaralk
bulunur, Bu wizden II. ve IIL. kaplarda vapilan deneyde cismin
oz kitlesi gercek dederinden daha kiclk hesaplanir.

Cevap E



12, 012345678810

I{l\l.l .I I I I I ]
binici
&
{}9
Sol kefe Sad kefe
_ A

Selildeki egit kollu terazide denge sadlanmistir, Binicinin her
bir bélme kaymasi 1 grama karsilik gelmektedir, Sol kefedeki
& gramhk cisim alinip verine sad kefedeki M cismi konuyor,

Asagidaki durumlardan hangisinde denge yeniden

saglanir?
5ad kefe Binicinin bulundudu bélme
&1 6 g hk cisim 3
By Bos 6
Cy 6 g hkcisim 9
) Bog 3
Ey Bos e
(19838 - OS3)
¢ozum

Binicinin 1 balme kaymas) 1 grama karsihik geldigine gbre, 3.
boldmdeki binici, sad kefeye 3 gram kitle ilavesi vaptinir,
Buna gore M kitleli cisim;

E=M+ 3

M = 3 gramdir,

M cismi sol kefeye konulursa, 3. bolmedeki binici sad kefeye 3
gram ilave yaptirdigindan, sad kefe bos iken denge sagdlanir.

Cevap D



13 vatay i . vatay | 'D Jf'\
; 1 blr‘ncu:’ \ ; 1 | blr‘ncu:; :
Sekil - | Sekil -
vatay D'?‘ID
X N
Selal - I

Esit kollu bir terazide, X ile M cisimlerinin Sekil-I deki ve M ile
¥ cisimlerinin Sekil-II deki konumda dengede kalmasi igin
binicinin 4 bdlmede bulunmas! gerekmektedir,

X ile ¥ cisimlerinin Sekil-I1II teki gibi dengede kalmasi icin
binici kacinct bélmede bulunmahdir?

A5 0 By 2. Cy 4, D) 8. Ey 10.
890ss

gozumi

m katleli binicinin 1 bolme kaymas), m/10 grama kargihik gelir.
Buna gdre 4. bdlmedeki binici kefeye 0,4m gram katk) sadlar.

Selkil-I deki terazinin dengesinden,
Ao=M+ 0,d4m

Sekil-1I deki terazinin dengesinden,
M=% + 0,4m bulunur,

Y ile Y arasindaki iligki,

=%+ 0,87 olur,

Buna gdre, Sekil-III teki terazinin dengeye gelmesi icin binici
8. bolmede bulunmahdir,

Cevap D



14, Sekilde, X ve ¥ sivilarinin kutle  trutislg) ¥
- hacim grafigi verilmistir, DO [ om ey o

Bu sivilardan olusan bir
karisimin 6z klitlesi bir

karisimin 6z kitlesi 1,5 g/cm?® 10 :

olduguna gore, bu karnisim ; ;
icin asadidaki vorumlardan :
hangisi dogrudur? 0 5 10

;Haciml[cmE:l

[

A1 ¥ owve Y sivilanmin kltleleri esittir,

B X we Y sivilarimin hacimleri egittir,

CY ¥ ve Y sivilanmin hem hacim hem de kitleleri esittir.
0 X sivisinin hacmi Y ninkinden daha by Gktdr,

E) Y sivisinin hacmi X inkinden daha blydktdr,

(1990 - 4355)



Kltle
Hacim

Bir maddenin &z kltlesi d =

X in &z kitlesi, d, =dy, = % -2qg/cm’

Y nin &z kitlesi, d, = % -1 g/cm®

Karisimin ¢z kitlesi,
IdI«:ar|5|rr| =Mk T Ty

"'-.-"Ix + I"-.-"I\rf
Iki sivimin hacimleri esitse

d _ dxl"-.-"l + d\rrl"-.-"l
karisim W

d, +d
d — K i
karisim >
d,, ve d, degerleri yerine yazilirsa,
2+1
d =
karisim >

Aansim = 1:5 g/cm® olur,

O halde karisim esit hacimce yvapilimistir,

ile ifade edilir.

Cevap B



15.

V€V -

Sekildeki X, Y, £ caydanhklanimin taban alanlar esit akacglan

|
|

Szdestir,
Bu caydanhklar, alabilecekleri su miktarina gére, nasil
siralanir?
XY <Z ByY <« X =7 Cix=Y<Z
Cyx=Y%=7 EyY < 2 < X
(1990 - 0SS
¢gozuml

Caydanhklara akag sevivesine kadar su doldurulabilir, fazladan
ilave edilen su akactan tasar.

* ve Y caydanliklarn tam dolarken, Z nin ise akag seviyvesinin
Ustl bog kalir, X ve Z esit su alir, ¥ ise hacmi kiglk oldudu
icin daha az su alir.

Cevap B



16, Birbirivle karisabilen X, Y sivilar s tle
ve bunlarin karisimindan olusan
Z sivisinin kdtle-hacim grafilkleri
sekildeki gibidir.
Buna gtre, asadidaki
kaplardan hangisinde X
sivisinin Uzerinde, Y sivisi
konularak Z karisimi elde

edilebilir?
A) B) C)
AN
¥ _ £ =51 : tl{_—l —
X h X h
b

E)

- T e T

T T

(1995 - 05S)

gozumi

Karigimimn oz kltlesi daima hacimce cok olan sivinin 6z
kitlesine vakmndir,

Kltle - hacim grafidinin edimi 6z kitleyi verir. 2 grafidinin
edimi ¥ ve vakin oldujundan Z nin &z kdtlesi ¥ ninkine
vakindir, O halde karisima ¥ sivisindan hacimce daha gok
katilmistir, Kaplar incelenirse bu da ancak & sikkinda
mmkOndar,

Cevap A



17. Kitle-hacim grafikleri sekilde LKitle(q)

verilen X, Y sivilarindan bir 5 v
karisim olusturuluyor, CH Y S
Bu karisimin 6zkiitlesi, g/cm3 :
birimiyle asagidakilerden 10l
hangisi olabilir? : :

. Hacim{cm®)

10 20
43 2,0 dan blylk B) 2,0
C) 2,0 ile 1,0 arasinda Oy 1,0

E) 1,0 dan klglk
(1994 - 0S5)

¢ozum

Graftikteki bilgiler kullarularak sivilarin ¢z kitleleri d= m
badintisindan bulunur, v

q =20 _20
* 10 20
dy, = 2 g/cm? d, = 1 g/cm?®

Yapilan karigimim oz kotlesi iki 6z kitle arasinda bir dedere
sahip olur. (d, < d < d,)

kar

Kangimin 6z kitlesi 1 < d,_.. < 2 arasinda her degeri alabilir,

Cevap C



18. yﬁtaz.r 0246810
Fi)

Selkildeki egit kollu terazinin X kefesine d6zdes cisimlerden 4
tane, ¥ kefesine de 1 tane konulduktan sonra, binici 6.
badlmeye getirilirse yvatay denge sadlanivor.

Bu cisimlerden, X kefesine 7, ¥ kefesine de 3 tane
konulsaydi, vatay dengenin sadglanabilmesi icin binicinin
kacinc bolmeye konulmasi gerekirdi?

A 2 By 4 C) 6 ) 8 E) 10
(1996 - 053
|cozuml

Binicinin bir bdlme kaydinlmas m/MN kadar katk sadlar.

Burada, m binicinin kdtlesi, N ise kollarin bélme sayisidir,
Czdes cisimlerin kitlesine K dersek

T
4K -K+60
U
T
K =g M
N

Ikinci durumda,

M
7k =3k —
+ ¥ -

Cevap D



19, Esit kitleli, v ve 2V hacimli iki sivi birbirine kanigtinlyor,

Karnsimin 6zkiitlesi d olduguna goére, ¥ hacimli sivinin
Ozkitlesi kag d dir?

3 4 3 2
ﬁ«)i E.)g i1 D;uZL E)g
(1906 - O5S)
gozum

kKutle, 8z kitle ve hacim arasindaki iliski, m = ¥.d seklindedir.

Katleleri egit oldugundan, hacmi v olanin &z katlesi d; ise,
hacmi 2 olanin 6z katlesi d,/2 dir,

Karisimim &z kdtlesi d oldudundan,

1+ 1
% - V + 2
u.d1+2u.ﬁ
d = 2
3V
3, .
dy==d dir.
1 5 I

Cevap A



20, 02468610 0246810
i fi) i yatay ; iy ; watay
Sell - | Selal -l

Esit kollu bir terazinin kefelerinde Sekil - I deki cisimler
varken binici 3. bdlmeye, Sekil - IT deki cisimler varken de 5.
bolmeye getirilerek vatay denge sadlaniyor.

Bu cisimler kefelere Sekil - I11 0246810
teki gibi konursa, binici kacinci 3 - yatay
bolmevye getirildiginde yvatay '
denge saglanir?
Sekil - Il
81, B) 2. C) 3. D) 4, Sals
(1998 - 0O33)
gozum

Binicinin ardigik iki b&lme arasindaki yer dedistirmesi 1 grama
karsilik geldidini kabul edelim.

Selkil-I igin, K=Y+ 3.0

Selil-IT igin, X + K=Y+ L+ 5....(2)

Sekil-IIT icin, X + L=% + K + n.....(3)

1. denklemdeki X ve ¥ dederlerini ayri ayr 2. denklemde
verine yazarsak,

Y+ 3+kK=X-3+L+5
X+L=Y+K+-a=n

Buna gére n = 1 cilkmaktadir. Dolayisivla Sekil-I11 de binici 1.
balmede olmalidir,

Cevap A



21. Kltle - hacim grafikleri 4 Kitle(q)
sekildeki gibi olan K ve L
sivilarindan esit kitleler
karistirlarak tirdes bir kansim
olusturuluyor,

Bu karisimin 0z kiitlesi kacg

g/cm? tiir?
" Hacim
L {om?)
.
AY 2 B) 3 C) 4 D) 5 EY 6
(1998 - 0SS5)
¢ozum
Karisimin oz kitlesi;
SIS A LURTS
= I"-.-"IK + I"-.-"I|_
Kyer oSS @l O 8 B 5 kargi ik gelen hacimleri, 1 cm?
ve 3 cm? tlr. Buna gdre karisimin 8z kitlesi:
B+6 3
d. = =3g/cm
K=133 g/

Cevap B



22, 0 0

Sekil - I
Bir terazide K cismi $ekil-I de m,,, m., ; Sekil-II de m,, m5,
m ; gekil-III te de m,, m5, 2m katleli cisimlerle dengededir,
Buna gbre, m,, m,, m; kiitleleri arasindaki iliski nedir?
A) My, < m, < g B)m, <m, <m,

C)my, < my, < Iy D) ms < m,, < m,

E) m,<m,<m,



¢gozuml

Teraziler dengede olduduna gore,
sekil-I de, K = m,, + m, dir.

Sekil-II de, K = m, + m_ + mdir.

Bu iki denklern egitlenirse, m,, = m, + m olur,
Buradan m, < m,, oldugu anlagilr.

Sekil-I11 te, K = m,, + m, + 2m dir.

II. ve III. denklemler esitlenirse,

My + My +m=m, + m; + 2m

m, = m, + m

Buna gbre, m,, < m,, olur,

Sonucta, kitleler arasinda m. < m,, < m,, iligki vardir,

Cevap E



23.

0246810 0246810
i - - - T b - - - 7 T

| —— I |

Sekl - | Sekil - I
Esit kollu bir terazinin kefelerinde Sekil - | deki cisimler
varken, binici 6. bdlmeye getirilerel yvatay denge sadlaniyor.

Cisimler Sekil - Il deki gibi verlestirildiginde, vatay dengeyi
saglamak icin binici kacina bolmeye getirilmelidir?

Ay 2, B 4, Ch 6, C) 8. Ey 10,
(1999 - 4S5)
gozum
Esit kollu teraziler dengede olduduna gore, Sekil-| de
3L =3Y+6
X=Y+2

iliskisi vardir. Burada binicinin her bir bdlmedeki kitle artisin

1 birim kabul ettik. Sekil-ll de sad ve sol kefelerdeki X ve Y

lerin birer tanesi birbirinin etkisini vok eder, Dolayisivla,
¥o=Y + 2 alur,

Buna gdre, Sekil-ll de binici 2. bdlmeye getirilirse denge

sadlanir. v A



24, Bir kaba d ¢z kitleli sividan 3V, 2d 6z kitleli sividan da 2V
hacminde sivi konaralk tdrdes bir karisim olusturuluyor,

Bu karnsimin 6z kiitlesi kac d dir?

A) 0,5 B)1 C)1,4 D) 1,5 E)1,8
(2000 - OSS)
cozum

My ¥e mag kitleli sivilardan Wyove W, hacimde alinarak
olusturulan tdrdes karnsimin 6z kitlesi,
Iy

+ 1M
d, = 21— 2 bhadgintisindan bulunur,
ke V, + d

m = %.doldudunagore,

q o 3v.d+2v.2d
K 3V + 2V
dy = % =1, 4d olur.

Cevap C



23, 0 0

Sekl - | Sekl - |l

Esit kollu bir terazide X cismi, K ve L cisimleriyvle Sekil - I deki
gibi dengededir. K cismi, ¥ in bulundudu kefeve kondudunda,
L nin yvanina N cismi konarak Sekil - II deki gibi denge
sadlaniyor.

Buna gore,
I. K nin kdtlesi L ninkine esgittir,
IT. K nin kitlesi N ninking egittir,
III. L nin kdtlesi N ninkine esittir,
vargllarindan hangileri dogru olabilir?

A1 Yalmz 11 BiIvadall CiIvadalll
0 II va da 111 EdYI va da Il va da III
(2000 - OSS)
cozum

Teraziler dengede olduduna gore,
Selkil -Ide, X =K+ Ldir.
Sekil -II de, X + K =N+ L dir.
2. denklemdeki ¥ yverine K + L dederi vazilirsa,
K +L+K=MN+L
2K = M olur,

Bu sonuca gore, K nin kdtlesi N ve kesinlikle esit olamaz. II.
vargl kesin vanhstir, K ile L nin ve L ile N nin kitleleri esit
olabilir,

Cevap C



26. 0 i - yAtaY o 3 - yatay
%K Y
Sekl - | Sekil - Il

Esit kollu bir terazinin kefelerinde Sekil-I deki cisimler varken
birinci 3. bdlmeye, Sekil-I1I deki cisimler varken de 9. bdlmeye
getirilerek yatay denge sadlaniyor.

Binicinin bir bdlme yer dedistirmesi 1 g a denk geldigine
gore, K cisminin kiitlesi kac g dir?

8) 12 B) 9 C) 6 0) 4 E) 3

(2001 - OSS)

Binicinin bir bolme ver dedistirmesi 1 g a denk geldidine gore,
binici 3. bolmede iken 3 g a, 9. bdlmede iken 9 g a denk gelir.
Selkil - T deki terazi igin,

A+K=Y+3...1

Sekil - II deki terazi icin,

Y +2K=X+9 .. 2

1. denklemde X valmz biralilhip, 2. denklemde verine yvazilirsa,
Y+ 2K =Y+3-K +9

3K =12
k. =4 g olur.

Cevap D



27. K ve L sivilan ile bunlardan &lcitle
vaptlan karnisimin kdtle - hacim K
grafilleri sekildeki gibidir.
Buna gotre, K, L silarinin
kansimda kullanilan my, m
kiitleleri ve V, V|, hacimleri

icin asagidaki seceneklerden
hangisi dogrudur?

Alme =m, V=V
Bym,=m_, V. <V
Chme=m_, ¥.,>Y
Dyme <m_, Y=Y
Eym,>m_, VY,=V¥_

(2002 - 055)



Kdatle - hacim grafidinden faydalanarak &z katleleri bulalim.

dy = 2Tm = 2d olsun,

3m

Ayargim = 37 - d olur,
d = i—? = %d olur,
Swvilar esit hacimli kanstirilirsg
2
2d+Z=d
ce +d 4
Aeangm = KE L - 23 =§d olurdu.

O halde sivilar esit hacimli karigtinlmarmigtir,
Esit kitlede karnistirnllmis ise,

2

2.2d.=d
_ 2de.d _ 3 _
dkar|5|m - dK +dL = 2d+2d =d olurdu
3

Buna gore, kansim esit kitleli vapilmigtir. Kitleler egit
oldugundan &z kitlesi bOylk olan sivinin hacmi kagUktlr, Yani
W <y dir

Cevap B



